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Жарко Павлович

Есента на .1942 година- I
Партията' е поела суровият, път на въоръжена борба против 

фашизма. Безсилни да спрат всенародният устрем към свободата, 
фашистките управници организират блокада след блокада. Най-вер­
ните народни синове, челните борци между които е и Деян Карали- 
мов са жестоко преследвани..

Авторът на „Блокада“, известният писател - драматург Камен 
Зидаров пресъздава един от най-драматичните епизоди в борбите 
на нашия'народ.

Грандиозната битка между двага свята получава исторически 
обрат. Червената армия громи хитлеристките пълчища и поддържа 
вярата у поробените народи в близката свобода. Окриляна от тази 
вяра и нашата Партия дава сигнал за въоръжена борба срещу хит- 
леровите окупатори и монархофашизма. Партизанското движение 
расте с всеки нов ден. От градове й села верни народни синове и
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Цветана Николова Васил Попилиев

дъщери поемаг пътя към партизанските отряди. Иастьпват дни на 
проверка па твърдостта, предаността към партията и народа. И не 
всеки издържа това изпитание.

Пред такава драматична борба е изправено и семейството на 
стария комунист Васил Карагюлев. Като мнозина неукрепнали в 
борбата, иначе честни патриоти, и неговите синове Сребрю и Ни­
кола се огъват в решителния момент, не им достигат сили за да 
грабнат оръжието. Те представляват оная категория хора, които 
объркани и изплашени от терора и безчинствата на фашистките 
властници не виждат перспективата, не могат да се ориентират в

Радка Василева Антоанета Морфова



хода на големите събития и се свиват в еснафската черупка на при­
мирението.

Най-ярък представител на тази категория хора в пиесата 
на Камен Зидаров е Никола Карагюлсв Гой се опомня чак когато 
старият му баща грабва пушката и отива вместо синовете си да се 
бие за свободата. Но Никола ще се срамува от най-смелите 
и най-доблестиите, които не пожалиха тори и живота си ,за да из­
воюват щастието на милионите.

Драматичен конфликт има и между Деян Карадимов и Асен 
Станулов, другари от детинство, които голямата борба изпраша в 
противоположни лагери — Деян в партизанските редици. а Асен 
— в жандармерията. Дълбочината на конфликта между тях израства

Светла Балбузанова Колю Ми че в



Димитър Йорданов Надя Шишкова

на класова основа, но той получава художествена яркост чрез изпра­
вената помежду им девойка Мана Янкулова.

Мана, която е олицетворение на чистата и в сеотдайна любов, 
остава в края на краищата при Деян, така както е на негова страна 
и голямта историческа и човешка правда.

Драмата „Блокада“ намери достойно място в нашата съвре­
менна драматургия. През миналия сезон тя бе играна на повече 
от 15 сцени по театрите в страната, посрещана навсякъде с възторг 
от широката публика.

Я. Милев

Вихра Котова Малчев Симеон Гане1
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